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Stanovisko ZMOS 

k návrh zákona o osvedčovaní listín a podpisov na listinách okresnými úradmi 

a obcami.  

 

 

Všeobecne k návrhu 

 

Zámerom navrhovanej právnej úpravy agendy osvedčovania listín a podpisov, ktorú 

plnia okresné úrady a obce, je vymedzenie a komplexná definícia pojmov a princípov pri 

aplikácii právneho predpisu v praxi. Dôvodom predloženia tohto návrhu je riešenie zvýšeného 

nárastu sporného ponímania niektorých jeho paragrafových znení, resp. absencia určitých 

pojmov, ktoré vychádzajú z potrieb terajšej praxe.   

V súčasnosti je osvedčovanie listín a podpisov na listinách upravované zákonom č. 

599/2001 Z. z. o osvedčovaní listín a podpisov na listinách okresnými úradmi a obcami, ktorý 

nadobudol účinnosť 1.1.2002.  

Vzhľadom k tomu, že od prijatia tohto zákona došlo k zániku krajských úradov a neskôr 

i k zániku obvodných úradov, v rámci implementácie programu ESO (Efektívna, spoľahlivá 

a otvorená verejná správa), k  štrukturálnym a kompetenčným zmenám miestnej štátnej správy 

a v neposlednom rade i k modernizácii verejnej správy, novelizácia zákona nie je dostatočná 

a vyžaduje sa vypracovanie nového zákona.   

  Návrh zákona je rozdelený na osvedčovanie listín a na osvedčovanie podpisov na 

listinách okresnými úradmi a obcami. Miesto výkonu osvedčovania je konkrétnejšie 

špecifikované. Upresňuje sa spôsob výkonu osvedčovania u osôb so zdravotným postihnutím a 

u negramotných osôb. Zavádza sa podrobná úprava osvedčovacej knihy a osvedčovacej 

doložky. Vymedzujú sa dôvody za akých podmienok okresné úrady a obce nevykonávajú 

osvedčovanie listín a podpisov na listinách. Umožňuje sa  odmietnutie vykonania osvedčenia 

listiny alebo podpisu na listine osobou poverenou osvedčovaním.  

 

  



   

Pripomienky k materiálu  

ZMOS v rámci legislatívneho procesu uplatnil k návrhu 2 pripomienky z toho jednu zásadnú, 

prostredníctvom, ktorej navrhoval fakultatívnu možnosť obce upraviť výšku poplatku za úkon 

vo VZN aj inak. ZMOS neskôr zmenil charakter pripomienky zo zásadnej na obyčajnú.  

 

 

Záver 

 

 ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie 

legislatívne konanie.  
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